

关注2021年高考

我省高考成绩6月25日左右公布

本报海口6月10日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕 实习生李康龙)6月10日,持续4天的2021年海南省普通高考落下帷幕。根据高招工作安排,高考评卷工作将于6月12日至20日进行,届时将有700多名教师参加评卷。高考成绩预计在6月25日左右向考生公布。

今年是海南“新高考”落地第二年,我省参与高考各成员单位通力配合,全体工作人员辛勤付出,社会各界共同努力,确保了2021年海南

保障

海口警方出动警力6400余人次

本报海口6月10日讯 (记者邓海宁 通讯员黄培岳)6月10日,海南日报记者从海口警方获悉,2021年普通高考期间海口市公安局累计出动警力6400余人次、押卷车84辆次、巡逻车120辆次,全面落实各项安保措施,4天来海口考区各考点及周边社会治安交通秩序平稳有序。

海口公安治安部门出动警力260余人次全副武装做好试卷安全押送和保密工作,确保试卷及时、安全、顺利送达各考点。海口特警、治安、城警出动720人次,把守考点各出入口,加大对各考点周边的巡逻防控力度,维护各考点现场及周边治安秩序。在考点门前设置服务点12处,提供护考服务保障456次。

海口公安交警部门加大对各考点门前及周边、试卷押运路线交通指挥与疏导工作,确保道路交通秩序良好、考生安全顺利进入考场,组织“爱心护考”服务保障车976余辆,为8名考生提供紧急送考等救助。海口公安户政部门开辟了办理居民身份证、开具户籍证明“绿色通道”,为22名考生办理了加急居民身份证,确保考生如期参加考试。

此外,海口市公安局还组织警力1500余人次,会同有关部门深入工厂、商户300余家,出租屋263处,治安复杂场所211家,集中开展“打击整治销售作弊器材”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”等专项行动,排查整治了60余处涉考隐患,进一步净化了涉考环境。

故事

三亚交警陈永持连续23年护航高考

■ 本报记者 徐慧玲

6月10日下午5时20分许,在海南中学三亚学校考点,高考结束,大批学生纷纷在校门口和老师、家长合影留念。

考点前的斑马线处,三亚市公安局交警支队吉阳大队河东中队中队长陈永持熟练地指挥过往车辆和人员通行。看着莘莘学子顺利走出考场,陈永持不由地长舒一口气。

“每一年高考,对我们来说也是一场‘大考’。”同一个“考点”,不一样的“答卷”,像这样的“考试”,48岁的陈永持已经参加了23场。

23年护考之路,陈永持每年都紧绷神经,时刻关注考点周边动态,遇到考生求助或突发情况,他和同事都第一时间冲上去。“高考是人生的一件大事,但每年都会有一些粗心的考生忘带准考证,或者走错考点。”陈永持说,今年高考期间就有2名学生把准考证落在家里,在他和同事的帮助下,2名考生均顺利进入考场。

20多年来,最令陈永持难忘的,莫过于2015年的高考。当年,陈永持既是一名考场外的执勤交警,也是一位普通考生的家长。那年,陈永持依旧担任着护考重任,他的儿子自行前往考场,正在工作中的陈永持在校门口与儿子匆匆合影后,又投入到交通指挥执勤工作中,为更多考生保驾护航。“经历过交警和父亲的双重身份后,我深刻体会到了广大家长期盼、焦急的心情,也祝福所有考生都能发挥实力考出理想的成绩。”陈永持说。

(本报三亚6月10日电)

省普通高考“平安高考”的目标如期实现。

从6月9日至10日举行的选择性考试来看,全省各考区考前培训到位、宣传到位、服务到位。在考生转场方面,各考点秩序井然,没有出现走错考场、坐错位置的情况;在考试纪律方面,各考点坚持高标准、严要求,毫不松懈抓考风考纪;在考务管理方面,各考点严格按规范程序操作,考试科目衔接紧凑,考务组织严密有序,没有出现领错卷、发错

卷、装错袋的情况。

考试期间,公安、宣传、工信、网信、卫健、疾控、生态、交通、通信、空管、气象、国安、城管、市场监管、电力、应急保障、无线电管理等部门,共同为考试营造了良好的外部环境。社会各界主动配合政府部门一同服务高考,积极参加送考护考志愿服务,在“平安高考”之外还营造了“温馨高考”的浓郁氛围。特别是在英语听力考试期间,各考点周边飞机停飞、汽车绕行并停止鸣笛、工地停工,确保了听力考

试没有出现异常状况。

考试结束后,改卷、志愿填报、高校录取等工作将有序进行。省考试局介绍,今年我省的志愿填报和录取程序、办法与2020年基本相同,招生实施办法增加了个别批次考生填报志愿的数量。录取工作将从7月10日开始,预计到8月15日左右结束。

为做好志愿填报及政策宣传解读工作,省考试局拟于6月15日以视频会议的形式,对各市县招生办

及高中学校的相关人员进行志愿填报专题培训,同时还将联合媒体开展形式多样的志愿填报辅导、招生咨询宣传等活动。6月15日至17日,省考试局还将组织全省考生进行网上志愿填报模拟演练,使广大考生熟悉志愿填报的流程和操作程序,确保志愿填报顺利进行。

根据安排,省考试局将于7月2日组织实施公安、司法类院校的面试工作;于7月3日至4日组织实施军队院校的面试和军检工作。

海南为12家老干部志愿服务总队授旗 助力社会治理和文明创建等工作

本报海口6月10日讯 (记者易宗平)6月10日,海南省老干部“践银辉初心 贺百年华诞”志愿服务启动暨志愿服务总队授旗仪式在海口市老干部活动中心举行。

活动仪式上,省军工委、省教育厅、省公安厅、省地质局,以及省老年书画研究会、省农垦老干部服务中心和海口、三亚、儋州、乐东、陵水、昌江等12家老干部志愿服务总队被授旗。

据悉,组织引导广大老同志开展志愿服务活动,是全省老干部工作系统庆祝建党100周年的—项重要工作。省委组织部有关负责人表示,要依托全省各离退休干部党组织,广泛成立志愿服务队,组织引导老同志开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动,为海南自贸港建设贡献智慧和力量。

近年来,海南各市县、省直各单位、各涉老群团组织积极探索老干部志愿服务体系建设,搭建平台,引导广大老同志在助力基层治理、乡村振兴、文体展演、关心下一代等方面积极开展志愿服务活动。在去年的新冠肺炎疫情防控中,全省有370多个老干部党支部、4800余名老党员组建“抗疫先锋队”,志愿参与疫情防控。

下一步,我省将持续深化老干部志愿服务活动,推动打造一批常态化志愿基地、特色化志愿项目、专业化志愿团队,更好发挥老干部志愿服务在社会治理和文明创建中的积极作用。

关注海南端午名粽展 海南端午名粽展今日开幕

本报定城6月10日电 (记者叶媛媛)6月11日,2021年海南端午名粽展将在海口新城吾悦广场开幕,来自儋州、琼海、万宁、定安等地的数十家粽子企业将在这里集中展销,其中不乏儋州福海、儋耳舅母、创味美、宝岛源、大路陈记、万宁利嘉食品、万宁何氏等省内知名粽子品牌,广大市民游客可以一站式采购地道的海南名粽。

主办方介绍,活动结合传统端午佳节,将为海南广大市民游客打造一场“与粽不同”的端午文化活动。活动设置海南名粽展销会、“粽”耀好声音演艺活动、名粽DIY体验等配套活动,将努力烘托渲染端午佳节的浓厚气息,打造新的消费热点,带动海南端午旅游消费市场发展。

据了解,海南名粽展已经连续举办五届,今年是第六届。经过多年发展,海南名粽展已经成为展示海南美食文化、海南粽子营销推广、市民选购端午粽子最重要的平台之一,每次活动均引起强烈反响,获得参展企业和市民点赞。

今年名粽展举办时间为6月11日-13日,历时3天。活动现场,儋州粽、定安粽、和乐粽、琼海粽等海南传统名粽应有尽有。展会现场将搭建专场推介区,设计布置充分展现龙、粽子等端午元素符号,营造浓郁的端午节气氛。活动现场也设置了卡通粽子形象等特装艺术造型,市民游客在采购粽子的同时,还能打卡拍照。

据悉,本次活动由海南日报报业集团主办,海南日报有限责任公司、儋州市现代服务业和投资促进局、琼海市商务局、万宁市商务局、定安县发展和改革委员会共同承办。

今晚约!到吾悦广场尝各大名粽

本报那大6月10日电 (记者林书喜 特约记者李珂)6月10日下午,儋州福海黑姐食品有限公司总经理薛世壮在自家粽子厂里忙个不停,除了安排工人包粽子外,还不时接听订单电话。“我们家的粽子除了在省内卖,广东、上海等地的订单也不少。”薛世壮说,这几天,他精选食材,准备在2021年海南端午名粽展上精心推介自家主打的蛋黄五花肉、蛋黄排骨和蛋黄豆等3款粽子。

儋州福海黑姐食品有限公司成立于2015年,该公司生产的“福海黑姐”粽继承了老一辈手工“裹包”粽子的独特味道,其传承人薛世壮在2012年被儋州市政府授予“民间手工技艺儋州粽子代表性传承人”的称号,2018年被评为“海南十佳名粽”,同年被海南省食品安全协会评为“优质诚信品牌粽子”。

儋州静姐粽子始创于20世纪90年代,其创始人张端静的手艺由上一辈的家人传承,2012年被儋州授予儋州粽子手工技艺传承人。静姐粽子精选儋州农家黑猪肉、海边散养咸水鸭蛋、本地糯米,经过精致配料人工包制而成,口味软绵,浓香,味透馅多,咸香适中,糯而不腻。“我家粽子一年四季都有卖,特别受外地工作的儋州人欢迎,每年都有很多老客户订购。”静姐粽子负责人李旺说,希望通过参加2021年海南端午名粽展,进一步打响自家的品牌。

2021年海南端午名粽展于6月11日在海口新城吾悦广场举行,儋州多家老字号粽子企业参展。传统的儋州粽子种类繁多,馅料由猪肥肉、瘦肉、五花肉、鸡肉、咸鸭蛋、豆类、鱿鱼丝等食材互相搭配构成。儋州粽子色香味俱全,且食材原生态,没有任何的工人添加剂。

近年来,随着品牌越来越响,儋州粽子通过电商平台及渠道源源不断地销往广东、北京、上海、江苏等地。预计今年端午节前后儋州粽子产量达1000万个,产值1.5亿元左右。



6月10日下午,在儋州市第二中学考点,学生们回到教室,感谢老师,告别校园。

本报记者 陈元才 摄



① 6月10日,在海南中学(高中部)考点,考生在考试结束后轻松走出考场。

本报记者 张茂
通讯员 刘露晓 图/文



③ 6月10日下午,在儋州市第二中学考点,家长捧着鲜花迎接考生。

本报记者 陈元才 摄



②

③

海口移动疫苗接种车开到高考考点

报 考

防疫

本报海口6月10日讯 (记者计思佳)“考生们就要出来了,大家都做好准备。”6月10日17时,随着最后一门考试铃声响起,2021年海南高考落下帷幕。在海口实验中学高中部考点,当考生们表情轻松、满脸喜悦地走出考场时,校门外移动疫苗接种车上的医生、护士全都打起了精神,挺直了身子。

“同学,你满18岁了吗?我们的疫苗接种车就在校门口,现在就可以打疫苗。”在志愿者的指引下,考生小熊走到了疫苗流动接种车旁的咨询登记区。“有没有药物过敏史?”“最近一周有没有发热、腹泻”

军校招生政治考核工作6月11日启动

报 考

本报海口6月10日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕 实习生李康龙)2021年军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作将于6月11日至6月28日17时进行。海南省军区招生办公室6月10日发布通知对相关工作作出部署。

政治考核对象为志愿报考军队院校的考生。政治考核将按照《关于军队院校招收普通高中毕业生和军队院校招收普通高等学校毕业生政治考核条件的规定》执行,参照《征兵政治考核工作规定》组织实施。

考生原则上不得晚于6月26

日到高考报考所在地县(市、区)级人民武装部报名参加政治考核,并在指导下完成个人信息采集及开展后续工作。

6月18日后,志愿报考军队院校考生严禁前往疫情中、高风险地区,参加面试体检时需提供个人近期行踪记录和健康码。

据悉,军校属于本科提前批录取,参加政治考核、报考军校不影响报考其他批次院校。6月30日,省考试局、省军区招生办公室将依据军队院校招生有关规定,确定入围面试体检考生名单,并在省考试局官方网站公布,请考生及家长及时关注。